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Анотація

Цей науково-практичний посібник є комплексним дослідженням участі
адвоката в нотаріальному процесі.   

У книзі розкрито особливості функцій адвоката в нотаріальному й
медіаційному процесах, сутність верховенства права та здійснено
порівняльно-правовий аналіз його реалізації у різних юрисдикційних
процесах, висвітлено правову природу договору про правничу допомогу як
підставу здійснення адвокатом представництва, надання юридичного
супроводу в нотаріальному провадженні та запропоновано методику його
складання, питання документів, які стверджують повноваження адвоката
залежно від форми участі, оплату праці адвоката, етичні відносини адвоката із
суб’єктами нотаріального провадження та його відповідальність, докази та
доводи, доказування та доведення в нотаріальному процесі в контексті
діяльності адвоката, консультативну роботу адвоката з реалізації прав клієнта
в нотаріальному процесі, складання адвокатом проєктів нотаріальних
процесуальних документів, подано методику (стратегію і тактику) діяльності
адвоката під час вчинення нотаріальних дій, що виникають із цивільних,
сімейних, спадкових відносин, запропоновано авторські проєкти договорів,
проведено аналіз судової практики, зокрема, щодо нотаріально посвідчених
договорів, що виникають із цивільних, сімейних, спадкових відносин, а також
розглянуто питання щодо адвокатської допомоги клієнтам у разі застосування
нотаріусом, консулом норм іноземного права під час вчинення нотаріальних
дій.  

Книга стане в пригоді адвокатам, нотаріусам, суддям, а також науковцям,
докторантам, аспірантам і студентам під час вивчення спецкурсів:
«Адвокатська діяльність», «Адвокат у нотаріальному процесі», «Нотаріальний
процес».
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ПЕРЕДМОВА

Даний науково-практичний посібник присвячений діяльності адвоката у нота-
ріальному процесі. Це перше в Україні комплексне дослідження співпраці нотаріу-
сів з адвокатами, яка не регламентована в законодавстві, але зумовлена близькістю 
їх функціональної ролі у правовій системі України. 

Доволі часто адвокати і нотаріуси конкурують між собою і не бачать тих об’єк-
тивно корисних для них напрямків діяльності, які можуть йти на користь всім учас-
никам нотаріального процесу. Наприклад, при складанні будь-якого проєкту проце-
суального документу і, особливо, договору будуть відчуватися суб’єктивні фактори. 
Коли проєкт договору, складений нотаріусом, то адвокат, в інтересах свого клієнта, 
буде намагатися його удосконалити. Аналогічно діятиме й нотаріус, коли проєкт 
складався адвокатом. Отже, така співпраця є корисною як для адвоката, так і для 
нотаріуса, а також для осіб, яким надається правнича допомога. 

Тому важливими для підготовки високопрофесійних фахівців є міждисци-
плінарні дослідження, які тривалий час здійснюються авторами (Сімейне право: 
нотаріат, адвокатура, суд. К. : Видавець Фурса С. Я., 2005. 896 с. ; Спадкове право: 
нотаріат, адвокатура, суд. К. : Видавець Фурса С. Я. КНТ, 2008. 1216 с.; Примирні 
процедури в цивілістичному процесі: теорія і практика (нотаріат, суд, адво-
катура, виконавче провадження) : науково-практичний посібник / за заг. ред. 
докторки юридичних наук, професорки, заслуженої юристки України С. Я. Фурси. 
К. : Алерта, 2022. 428 с. ; Фурса С. Я., Фурса Є. І., Дика А. О. Спір про право у циві-
лістичному процесі: нотаріат, суд, виконавче провадження : монографія. Київ : 
Алерта, 2021. 288 с. ; Виконавчий напис нотаріуса в цивілістичному процесі: нота-
ріат, суд, виконавче провадження (порівняльно-правове дослідження) : науково- 
практичний посібник (з практикумом) /за заг ред. докторки юридичних наук, 
професорки, заслуженої юристки України. К. : Алерта, 2021. 284 c. ; Цивільний та 
виконавчий процес: міжгалузеві зв’язки. Особливості розгляду судами певних кате-
горій справ та виконання судових рішень : монографія / за заг. ред. Фурси  С.  Я., 
Русецької О. О., Хорватової О. О. К., Алерта, 2024. 926 с.), а в контексті даної праці 
про представництво адвокатом в нотаріальному процесі істотне значення мають 
дослідження як з нотаріальної науки (Фурса С. Я. Представництво в нотаріаль-
ному процесі // В кн. Теорія нотаріального процесу. К. : Алерта; Центр учбової 
літератури, 2012. С. 214–217 ; Фурса С. Я. Сьогодення українського нотаріату: 
актуальні проблеми та їх доктринальне вирішення. Право України. 2020. № 9. 
С. 20–42), так і науки про адвокатуру (Фурса С. Я. Адвокатура через призму націо-
нальної правової доктрини. Право України. 2019. № 12. С. 16–41). Тому в роботі 
зроблено акцент саме на трансформацію певної інформації в двох площинах: пока-
зати адвокатам відносно новий напрямок для їх діяльності – нотаріальний процес, 
а також виявити специфіку діяльності адвоката у цьому процесі. При цьому, 
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авторами розкриті ті напрями в діяльності нотаріусів, де адвокати можуть бути 
корисними й самим нотаріусам як високопрофесійні фахівці.

Однак, така праця має викликати інтерес не тільки у адвокатів та нотаріусів, 
й у інших фахівців, діяльність яких пов’язана з юриспруденцією і не тільки в них. 
Зокрема, для пересічних громадян та юридичних осіб ця книга може стати корис-
ною для усвідомлення, що в певних випадках доцільно залучати до участі в нота-
ріальному провадженні адвоката, який буде дбати про особисті права та інтереси 
конкретного клієнта, а нотаріус при вчиненні нотаріального провадження має 
бути об’єктивним. Адвокат, як фахівець, має бачити різноманітні способи врегулю-
вання спорів. Він може владнати конфліктні ситуацій між особами шляхом надання 
консультацій та роз’яснення найкращих способів реалізації їх прав, зокрема, 
у нотаріальному провадженні, скласти проєкт процесуального документу, порадити 
клієнту відповідну манеру поведінки у нотаріуса, юридично супроводжувати його 
або здійснювати функцію представництва клієнта під час вчинення важливих нота-
ріальних проваджень.

Отже, кожна нова книга відтворює бажання авторів надати читачам новий 
матеріал у такому ракурсі, який буде для них несподіваним та максимально їх 
зацікавить. Це не означає, що в цій книзі препарується матеріал з нотаріального 
процесу та адвокатури і видається як оригінальний напрямок. Ні, в книзі представ-
лені останні наукові концепції, думки, а також переосмислено науковий і практич-
ний досвід авторів в усіх тих справах, де вони надавали правничу допомогу своїм 
клієнтам. Більше того, цей досвід удосконалено і звернено увагу на той правовий 
потенціал, яким володіє нотаріат як орган безспірної юрисдикції і який варто задію-
вати в тій чи іншій правовій ситуації. 

У посібнику матеріал подається не як цитатник думок і гіпотез вчених, 
а розкривається з різних боків: традиційні позиції нотаріусів, а також потен-
ційні напрямки співпраці адвокатів та нотаріусів і вирішення проблемних питань 
на цьому шляху, а також надається обґрунтований науковий аналіз судової прак-
тики, яка пов’язана з розглядом спорів, що виникли з нотаріальних процесуальних 
відносин. 

Ця книга при її фрагментарному аналізі може здаватися такою, що спрямована 
проти нотаріусів, оскільки в ній багато матеріалу присвячено аналізу недоліків, які 
мають місце в нотаріальній практиці. Однак, це помилкове враження, оскільки воно 
може стосуватися лише тих «фахівців», які не здатні працювати на високому профе-
сійному рівні, щоб до них не було зауважень і відповідних позовів. 

В книзі всі прізвища нотаріусів змінені, тому не слід ображатися на те, що деякі 
некоректно вчинювані нотаріальні провадження піддаються авторами критичному 
аналізу. Нотаріуси та адвокати мають удосконалювати свою діяльність, змінювати 
ставлення один до одного як представники юридичної професії. Хороші фахівці 
мають знайти спільну мову, допомагати один одному заради клієнтів. Як кажуть 
американці, в професійній діяльності не повинно бути нічого особистого, оскільки 
це – бізнес (у широкому сенсі цього слова). 

Критичному аналізу у посібнику підданий й досвід діяльності деяких адвока-
тів, у зв’язку з чим велику увагу приділено й принципу верховенства права та його 
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